

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 111. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 19. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Ma premier az Urániában: „X 27.” Marlene Dietrich.

Az egyetem meghatározó és lélekemelő bucsuja az egyházkerületről

Megkezdődött a tiszántúli egyházkerület tavaszi közgyűlése. —
Neuber rektor bucsuzó beszéde — Baltazar püspök válasza

A tiszántúli ref. egyházkerület dr. Baltazar Dezső püspök és gróf Degenfeld Pál főgondnok elnöklésével szerdán tartotta meg rendes közgyűlést a Kollégium dísztermében, melyet a tagok megtöltöttek.

Baltazar püspök lélekemelően szép imát mondott az elhangzott közének után, majd gróf Degenfeld Pál főgondnok tartott megnyitó beszédet. Utalt ebben Dókus Ernő távozására, amit nagy sajnálattal vettek tudomásul. Szép szavakkal méltatta Dókus gazdag érdemeit.

AZ EGYETEM ÜNNEPÉLYES BUCSUJA AZ EGYHÁZKERÜLETTŐL.

Dr. Baltazar püspök bejelentette, hogy az egyetem rektora s dékánjai megjelenni óhajtanak, hogy ünnepélyes búcsút vegyenek az egyetemnek a Kollégiumból való távozásakor.

Néhány pillanat múlva a terembe lépett dr. Neuber Ede rektor és dr. Sz. Kun Béla prorektor vezetésével a dékáni kar és az egyetem nevében a rektor a következő szép beszédben búcsúzott:

Nagyméltóságú püspök Ur!

Tekintetes tiszántúli református egyházkerületi közgyűlés!

Rendkívül nagy öröm és megfeszítettség számomra, hogy a közgyűlésen, mint a Tisza István Tudományegyetem e. i. rektora felszólalhatok s alkalmam nyílik a tiszántúli ref. egyházkerületnek, a püspök úr öxellenciájának és a Kollégium igazgatóságának megköszönni azt a páratlanul nagy áldozatkészséget és támogatást, melyet egyetemünk iránt mindenkor tanúsított, amelyre főleg akkor volt égető szükség, amikor egyetemünk még zsenge hajtás volt s a legkisebb vihar, vagy megrázkódtatás vitalitását fenyegette volna.

— Egyetemünk közel két évtizedig honolt a Kollégium falai között, mely épület különben is a magyar tudomány ősi és büszke fészke s mélyen hálás azért, hogy szellemileg ilyen előkelő helyen kezdhette meg pályafutását. A Tisza István Tudományegyetem új otthonba költözik, a Nagyerdő évszázados tölgyei között folytatja azt a munkát, melyet nagynevű

elődjai az ősi református Kollégiumban megkezdettek.

— Külön örömmre szolgál az, hogy egyetemünknek a Kollégiumban való tartózkodásának utolsó esztendejében, mint rektor magam is egy esztendő fölthettem a kollégium tiszteletreméltó falai között életem egyik legszebb, legmaradandóbb emléke lesz ez s úgy érzem, hogy e falak inspiráló hatását magammal viszem, egy életre való ajándékot kaptam tőlük.

— Ha egyetemünk az ősi református Kollégiumtól el is válik formailag, láthatatlan, a szívekben és lelkekben gyökerező szálak továbbra is sértetlenül megmaradnak s tartják meg továbbra is ezt az értékes kapcsolatot, mely a tudománynak, a kultúrának, a civilizációnak nagy hasznára lehet.

— Kivánom, hogy ebben a vonatkozásban csak a forma és ne a lényeg változzék!

A m. kir. debreceni Tisza István Tudományegyetem, könnyekkel a szemében, a hála és köszönet szavával vesz búcsút a szülői háztól.

BALTAZAR PÜSPÖK VÁLASZA

— Ennek a jelenetnek szomorú fensége örök emléke marad az egyházkerületnek —, mondotta a püspök, rendkívül meleg hangon. Szomorú fenségét említettem, mert hiszen az elválás azok közt, akiket nagy nemzeti gondolat és istenfélelem közössége kötött össze, — csak bú és mindig csak bú lehet. Ezt a mi borongó érzésünket megannyozza az a bizonyosság, amely méltóságod fenkölt lelkéből származott és avatott ajkáról hangzott el —, amelyről megvagyunk győződve, hogy az egyetem összes karainak tanárai meggyőződését tolmácsolta, amikor szerencsésnek és boldognak mondotta azt az időt, amit az ősi Kollégium falai között töltött és amikor arról is bizonyosságot tett, hogy azt a szellemet, amely itt érintette a lelkét, tovább fogják istápolni a fényes és új hajlék falai között.

— Ez az ami bennünket most, a búcsúzás fenséges pillanatában megvidámit. Mindazokat az alapokat, amelyek alapján az egyetemmel szellemi közösségben lehetünk, meg fogjuk őrizni. Nem felekezeti alapokra gondolok és most, hanem a tudomány fenséges nagy

szabadságának nagy alapjára és a nemzeti érzésnek arra a mélységére és erejére, amelyről a ref. egyház a történelem folyamán sok szenvedéssel és diésőséggel igyekezett bizonyosságot tenni.

— Örülünk, hogy szolgálhattunk a magyar kultúra egy szilárd jellemű és virágzó jövő elé néző intézményének.

— Biztosíthatom méltóságodat, hogy jogaikban, épségükben és egységükben megtartani és megőltalmazni az új egyetemet, minden erőnk megfeszítésével és áldozatával igyekezünk.

— A közöttünk levő kapcsolatot csak mélyíteni és erősíteni fogja mindig az, hogy a tiszántúli ref. egyházkerület tagjai között igen számos szellemi előkelőségei foglalt helyet foglalnak az egyetemnek.

— Megköszönjük ezt a tisztességet, amelyet nem vártunk, de amely váratlanságában annyival jobban esik és benső testvéri áldáskívánással búcsúozunk.

A püspök ezután az egyházkerületi közgyűlés tagjainak lelkes éljenzése közben meleg kézszerítással búcsúozott az egyetem képviselőitől.

Márk Endre egyházkerületi és kollégiumi ügyész nyugalomba vonul

A kerületi közgyűlés elismerése Márk Endrének.

Az egyházkerület tegnapi közgyűlésén tárgyalta Márk Endre egyházkerületi és kollégiumi ügyész nyugdíjazás iránti kérelmét. Az ügyel Rácz Albert főjegyző referálta, tolmácsolta Márk Endre hálás köszönetét azért a figyelemért, amelyben őt ügyészi szolgálata alatt a kerület részesítette.

Márk Endrének, a közgyűlés legregibb tisztviselőjének kívánságát teljesítve, lemondását elfogadta s őt 1932 június 1-ével nyugdíjba helyezte.

— Egyházkerületi közgyűlésünk — így szól a határozat — számbaveszi a megszokasodott évetek, melyek immár

a betöltött 80-ik év terhének súlyával nehezédnek a lemondott ügyész vállaira, de számbaveszi az éltizedeken át tartott szolgálataik érdemeit is. Fényes tehetségét, agilitását, áldozatkészségét, az egyházhöz minden körülmények között hű ragaszkodását, mely tulajdon-ságai generációkon át kinagasló és nagyérdemű tagjává tették az egyházkerületnek, akitől a kerületi közgyűlés elismerésének és köszönetének kifejezésével búcsúzik s kéri a Mindenható, hogy nyugalomban töltendő éveit halmozza fel minden áldásával. (Éljenzés, taps.)

Dr. Erdős Józsefet választották meg az egyházkerület és a Kollégium ügyészévé

Az egyházkerületi közgyűlés Márk Endre nyugalomba vonulásával megüresedett egyházkerületi és kollégiumi ügyészi állásra 76 szavazattal dr. Erdős József ügyvédet választotta meg. Thury László 45, Thury Zsigmond 1 szavazatot kapott.

Erdős József régi tagja a debreceni presbitériumnak s az egyháznak úgy is

mint ügyvéd sok és hasznos szolgálatot tett a multban is. Erdős Józsefnek ez az új működési tere az egyháza iránti önzellen munkásságra ad újabb alkalmakat, amennyiben ezt az állást most fizetés és nyugdíj nélküli tisztességgel szervezték át a takarékosági bizottság javaslatára.

Erdős József csütörtökön tesz esküt.

Az egyházkerületi bíróság döntése dr. Diószeghy Mihály fegyelmi ügyében

Az első ítéletet jóváhagyták.

Az egyházkerületi bíróság tegnap délután tárgyalta dr. Diószeghy Mihály lelkész fegyelmi ügyét. A kilenc tagból álló bíróság elnöke világi részről dr. Szarka Sándor törvényszéki elnök, egyházi részről Siposs József esperes volt. Az ügyet dr. Széll Gyula kormányfőtanácsos, a szegedi Ügyvédi Kamara elnöke mint előadó ismertette. Délután öt órakor kezdett hozzá a fegyelmi bíróság az ügy tárgyalásához. Az ügy előadása és az iratok ismertetése nem kevesebb mint három órát vett igénybe.

A késő esti órákban hozta meg az egyházkerületi bíróság az ítéletet. Az

első bíróság ítéletét teljes egészében helybenhagyták, vagyis Diószeghy Mihályt fegyelmi vétség miatt a jelenlegi állásától való elmozdításra ítélték, továbbá négyévi időtartamra jobb javadalmazással járó lelkészi állástól kizárták. Ugyancsak helybenhagyta az egyházkerületi bíróság a felfüggesztésre vonatkozó elsőfokú végzést, valamint Diószeghyt a költségekben is elmarasztalta.

Az ítélet ellen még a konventhez van fellebbezésnek helye. A felek a fellebbezést rögtön nem jelentették be, miután ezt írásban is megtehetik.

József főherceg a nemzetvédő birtokpolitikáról, Károlyi miniszterelnök a népjóléti minisztérium megszüntetéséről

A felsőház ülése.

Budapest, május 18. A felsőház szerdán ülést tartott, melyen legelőször is letárgyalták a rendőrség fegyverhasználatáról szóló törvényjavaslatot, azután áttértek a földbirtokrendezés befejezéséről szóló javaslatot.

József főherceg mondott ennél a javaslatnál nagyobb beszédet. Állást foglalt a nemzetvédő földbirtokrendezés mellett és annak szükségességét hangsúlyozta. Adatokat sorolt fel a kisbirtokosok szomorú pusztulásáról. Szükségesnek tartja a kormányt megadni azt a jogot, hogy földbirtok átruházásánál elővételi jogot gyakorolhasson, vagy ha ezt nem tenné, az átruházást megtagadhasssa. Elsősorban nemzetvédelmi szempontból tartja ezt szükségesnek. Visszapillantást vet a háború előtti időkre és hivatkozik arra, hogy akkor az Albina Bank politikai célokból vásárolta a földbirtokot. A háború alatt ő maga szemtanúja volt annak, hogy ott, ahol csapataink és ütegeink felvonultak, gyakran kigyúltak a kazlak és pajták, jelezve, hogy ott fontos katonai mozdulatok történnek. Hivatkozik egy konkrét esetre.

— Galiciában Stropko mellett nagy harcok dúltak és egy jómódú gazda minduntalan elűnt. Egy-egy ilyen eltűnés után az oroszok mindig ott támadták meg csapatainkat, ahol a legyengébbek voltunk. Ezt az embert letartóztatták és ekkor kiderült, hogy az illető két évvel azelőtt költözött oda, földbirtokot vásárolt és ruszofil propagandát üzött a rutének között. Tehát már az osztrák-magyar monarchia idejében s veszélyes volt a föld teljes szabad forgalmát fenntartani, még inkább veszélyes most, amikor minden talpalattnyi föld szent kell, hogy legyen. Nagyon sok levelet kap Argentínából, Braziliából hős katonáinktól, akik panaszkodnak, hogy azért vándoroltak ki; mert nem tudtak földet szerezni. Ilyen körülmények között megengedhetetlen, hogy megbízhatatlan elemeknek, kémeknek kezére kerüljön a föld és újból kigyókat melengessünk keblünkön. Nem lehet jogfosztónak tekinteni ezt a javaslatot, de még ha így volna is, inkább korlátozzuk a javakat, semhogy megengedjük azt, hogy nem kívánatos elemek ide betelepüljenek.

— Nemcsak nemzetvédelmi, hanem birtokpolitikai célokból is szükséges a javaslat a gazdák, főleg pedig a kisbirtokosok érdekében. Az árverések veszélyes arányokat öltenek és az ezekre vonatkozó kimutatásokból az állapítható meg, hogy halaszthatatlanul szükséges, hogy a kormány messzebbmenően beavatkozzon ebbe a kérdésbe.

Adatokat olvas fel az ingatlanárverésekről és megemlíti, hogy egy 1500 pengőt érő ingatlant 5 pengő tartozás miatt árvereztek el. Főleg a kisbirtoknál sok az árverés. Az utolsó két év alatt 4018 esetben tartott árverésből mindössze 42 eset volt 100 holdon felüli birtoknál. A statisztika adatok azt mutatják, hogy elkerülhetetlenül szükséges először az árverések ideiglenes felfüggesztése, másodsor a tőkétörlesztés ideiglenes felfüggesztése, de harmadszor a kamatok leszállítása is. (Helyeslés.)

Purgly Emil földművelésügyi miniszter válaszul József főherceg felszólására, kijelenti, hogy a törvényjavaslat azokat a célokat szolgálja, melyekről József főherceg beszélt. Erre a törvény-

latra nemzetpolitikai és agrárpolitikai szempontból van szükség. A magyar föld azé kell hogy maradjon, aki kincsenek tartja, aki szereti, megmunkálja és nem üzérkedik vele. Céltudatos és pénzügyileg kellően megalakozott földbirtok politikát kíván folytatni.

A miniszter felszólalása után a felsőház a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Nagyobb vita indult meg a népjóléti minisztérium megszüntetéséről szóló javaslat fölött.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök reflektált ezután a felszólalásokra.

Sikkasztás miatt letartóztattak egy miniszteri segéditkárt

Budapest, május 18. A kultuszminisztérium nemrégiben megállapította, hogy az Andrássy ut 69. számú ház, a régi Múcsarnok bére körül valami rendellenességnek kellett történnie. A múkor a vizsgálat megerősítette ezt a feltevést, hogy valóban súlyos visszaélésekről van szó, a ház gondnokát, Walter Ernő dr. miniszteri ümi s. titkárt alapos gyanu terheli, feljelentést tettek a kir. ügyészségre. Baróthy Pál főügyész intézkedett, hogy sürgősen és közvetlenül a kir. ügyészség fogana-

Hangsúlyozta, hogy a népjóléti minisztérium megszüntetése semmiféle összefüggésben nincs azzal a sajnálatos esettel, amely a népjóléti minisztériumban előfordult. A takarékoskást az ország közvéleménye és a törvényhozás mindkét háza kívánta és elvárta a kormánytól. Végeredményben minden takarékoskági intézkedés ellen lehet kifogásokat felhozni és annak fenntartása érdekében kardoskodni. A szociális gondoskodást a kormány a jövőben is szem előtt fogja tartani. A szociális politikának csakis jó gazdasági politika lehet alapja. A szociális ügy semmiféle csorbát nem fog szenvedni azáltal, hogy az ügykörök más minisztériumokba kerülnek. Néhány téren, így elsősorban a közegészségügy terén határozott javulást vár ettől az intézkedéstől.

A miniszter felszólalása után a javaslatot általánosságban elfogadták, s ugyancsak elfogadtak több kisebb törvényjavaslatot.

losítsa a nyomozást. A nyomozás eddigi adatai szerint Walter Ernő dr. a ház gondnoka nem tudott elszámolni a házbérről és a kincstárnak több ezer pengőre tehető kárt okozott. Walter Ernő dr.-t ma kihallgatása után a késő délutáni órákban az ügyészség sikkasztás bűntettének alapos gyanuja címén előzetes letartóztatásba helyezte és az okozott kár fedezésére biztosítási végrehajtás elrendelését indítványozta. Az ügy csütörtökön a vizsgálóbíró elé kerül.

Az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalása a képviselőházban

Zsitvay igazságügyminiszter beszéde. — A reprezentációs dohányműek szóba kerültek a Házban.

Budapest, május 18. A képviselőház szerdán az igazságügyi tárca költségvetését tárgyalta. Az első szónok Gál Jenő volt, aki a bírák és ügyészek helyzetére hívta fel a figyelmet. — Propper Sándor az esküdtsekké visszaállítását és az emigráció likvidálását kívánja. Vázsonyi János azt hangoztatja, hogy ki kell venni a sajtórendészetet a közigazgatás kezéből. Kelemen Kornél az esküdtbíráskodást nem tartja visszaállíthatónak. Östör József az ügyvédi munkakalmak szaporítását és az ügyvédek helyzetének javítását sürgeti. Szakács Andor a nagyszámú árveréseket teszi szóvá. Szerinte az OKH előjár a kíméletlen végrehajtásokban. Wolff Károly a törvények szaporítása ellen foglalt állást. Fábrián Béla hangoztatta, hogy a jövődeki büntetés-pénzekből jutalmakat és segélyeket osztanak ki azok között a bírók között, akik a büntetést kiszabják.

Zsitvay igazságügyminiszter: Nincs ilyen magyar bíró egy sem!

Fábrián Béla: A rendőrbíró és kihallgatási bíró ép olyan, mint más bíró!

Zsitvay: Tessék értelmesen beszélni!

Fábrián: En intelligens embereknek beszélek és nem hülyéknek!

Tagy zajjal és felháborodással fogadták a jobboldalon és közepén a ki-

jelentését, amelyért őt az elnök rendre utasította.

Miután több szónok nem volt, az elnök a vitát bezárta és Zsitvay igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a tárcánál további takarékoskásról már szó sem lehet. Az ügyforgalom, a békeidőkhöz képest 25 százalékkal emelkedett, a létszám viszont lényegesen csökkent. A törvénykezés olcsóbb, gyorsabb és jobb lett. Reméli, hogy az ősszel a Ház elé terjesztheti az alsófoku igazgatási bíráskodásról szóló törvényt. Az ügyvédi kart nem lehet általában kritikával illetni azért, mert vannak az ügyvédi karban is egyesek, akik a kari tisztességről megfélemednek és a testületnek kárt okoznak. Az ügyvédi kar helyzetén való javítás érdekében megvalósítható javaslatokat vár, olyanokat, amelyek nem növelik a közönség terheit. Tudatában van a magyar ügyvédi kar érdemeinek és hangsúlyozta, hogy a társadalmi élet elproletarizálódását nem nézhetné nyugodtan. Sehol a világon ezerszázmra nem történt amnesztia, mint nálunk. Minden megtérő bűnösnek kijár a kegyelem. A kegyelem azonban megtérés nélkül nem képzelhető el. Reméli, hogy a közeljövőben a Ház elé terjesztheti a polgári törvénykönyv indoklását. Az összeférhetlenségi törvény bizottsági tárgyalása legkésőbb

június elején megkezdődik.

A többség ezután elfogadta a tárca költségvetését.

Andaházy Kasnya Béla a napirendhez szólva, kifogásolta, hogy több magasrangú tisztviselő a pénzügyminisztériumban igen nagymennyiségű dohányt kapott szívási próba, vagy illetmény címén. Az egységspárt is kapott szivarajándékot. (Tiltakozás a jobboldalon: Valótlanság! Soha nem kaptunk!) A pénzügyminiszter nem szereti az ajándékszívat, miért engedi meg, hogy mások ilyeneket szívtanak.

Andaházy Kasnya Béla ismét szót kért. Hivatkozott a könyvek adataira amelyek szerint az egységspárt névre két esetben történt dohánykiutalás. Lehet, hogy ebből a dohányból az egységspárt tagjai nem kaptak semmit. Az ülés 8 óraor véget ért.

MI AZ IGAZSÁG A DOHÁNY- KIUTALÁSOK DOLGÁBAN.

A Ház ülésének vége felé a folyosón élénk pertraktáltak Andaházy Kasnya Béla felszólalását és az egységspárt tagjai csodálkozással vették tudomásul a képviselőnek azt az állítását, hogy az egységspárt két esetben is dohánykiutalásban részesült. Takács Géza tájékoztatta a képviselőket, hogy Andaházy Kasnya Béla közlései azokra az esetekre vonatkoznak, a mikor

külföldi parlamentek tagjai, így olaszok, svájciak, finnek tartózkodtak Budapesten, akiknek tiszteletére az egységspárt lakomát rendezett.

A dohánykiutalás tehát nem az egységspárt részére történt, hanem az ott megjelent külföldi idegen törvényhozók számára.

A Ház folyosóján ezt a felvilágosítást közölték Kasnya Bélával, aki megjegyezte, hogyha ezt a parlament mai ülésén megmondották volna, kétségtelenül kijelenti, hogy a maga részéről az egész kérdést elintéztnek tekinti.

MÉRNÖKI ELŐADÁS A DÉRI MUZEUMBAN.

„Hajózás belveinken” címmel tart előadást Jármay Tamás nyug. min. táncos folyó hó 21-én, délután 6 óra körül a Déri Múzeumban a Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztálya rendezésében.

A belvízhajózás hazánkban még mindig nincs olyan mértékben felkarolva, mint a közlekedési és gazdasági fontosságából következő.

Jármay Tamás a kiváló vízügyi mérnök a debreceni kulturmérnöki hivatalnak sok éven át főnöke, ezért a kérdés szakszerű áttekinthető megvilágításával e téren a jövő útjait egyengeti, a közérdeklődést ráterelve közlekedésügyünk e téren való hátramaradására és a szükséges tennivalókra.

Olcsó víziútjaink fejlesztése a világvérsenyben a mezőgazdasági ártérkelet érdekét szolgálják és állandó munkakalmak biztosítására is alkalmasak. Felhívjuk az előadásra az érdeklődő nagyközönség figyelmét. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.

Unió fényképészeti műterem

**Svetits bérház, első udvar.
3 művész kép 3 pengő.**

Ismét halálosvonalatgázolás történt a csapókerti halálsorompónál

A nyíregyházi személyvonat felismerhetetlenségig összedarabolt egy

Csak tegnap számoltunk be arról a véres drámáról, amely a csapókerti halálsorompó néven ismert vasúti vonalnál történt, amelynek a halálos áldozata Gerőcz Gusztáv Máv. segédtiszt volt, ma ismét egy újabb halálosvonalat dráma zajlott le ennél a hirhedt vasúti vonalnál, amelynek az áldozata egy jóllétű 25 év körüli fiatalember.

Tegnap este 9 óra után többen látták a sín mentén egy fiatalembert sétálni, aki fehér nadrágot, fekete zakót viselt. A fiatalember gyanus volt ugyan, de a járőrök siettek haza és senki sem vetett ügyet rá. Fél 10 óra után fut be Debrecenbe a Nyíregyháza-útról jövő személyvonat, amely innen meg tovább Budapestre. A teljes erővel robogó mozdony vezetője látta, hogy egy fiatalember sétál a sín mentén és rá is sípolt.

Amikor azonban a vonat a fiatalember közelébe ért, az egy hirtelen lendülettel felrohant a sínre, úgyhogy a mozdonyvezetőnek már nem volt ideje fékezni és a hatalmas mozdony elkapta és pillanat alatt maga alá gyűrte, szétszaggatta a szerencsétlen embert.

A mozdonyvezető fékezett, de a vonat már csak a Mikenércsi útnál tudott megállni.

A vonatról legrázták a kísérő vasutasok, az utasok és megdöbbenve, valósággal elszörnyedve álltak körül a szerencsétlenség színhelyén, a hol hatalmas vértócsa borította el a földet. Az elgázolt fiatalembert

valósággal darabokra tépte a vonat. A feje messze elgurult a törzsetől, de a koponya apró darabokra zúzódott, az agyveleje kiloccant. A jobbkarja messze repült a sín mentén és a ruhát valósággal letépte a szerencsétlen, fiatal ember testéről.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan dr. Tóth Gyula rendőrkapitány és dr. Mayer Elek tisztiorvos szálltak ki a helyszínre. Átkutatták a holttest ruhájának zsebeit. Ha

semmiféle írást, vagy olyan dolgot, amiből kiletét meg lehetett volna állapítani, nem találtak nála.

A szerencsétlen fiatalembert

fehér nadrág, fekete zakó, fehérrel díszített barna féleinő „Del-Ka” jelzéssel és benyomott 29 pengő árjelzéssel volt. Véres szörke, keskeny szalagos kalap volt mellette, amelyet a Werner cégnél vásárolt. Kék panama inoet és kék-fehér kötött nyakkendőt viselt. Találtak a zsebében egy alpakka cigarettatárcsát, amelybe S. Gy. monogram van belevésve. Aki esetleg felismeri ezeket a tárgyakat, illetve ruhaneműket, jelentkezzen a rendőrségen.

A szerencsétlen fiatalember darabokra tépott holttestét bevizitották a törvényszéki orvostani intézetbe. A rendőrség egyúttal megindította a vizsgálatot a szerencsétlenül járt fiatalember kiletének megállapítása iránt.

Curtius hajógyáros gyanus szerepe a Lindbergh gyermek elrablásánál

Állítólag elfogták a gyermek elrablóját.

London, május 18. A Central News jelenté Newyorkból, hogy a brooklyni rendőrség letartóztatott egy Frank Parwich nevű egyént, aki állítólag bevallotta, hogy

tagja annak a héttagú bandának, amely elrabolta és megölte Lindbergh kisfiát.

Az autót őrizte, miattal cinkostársai a tulajdonképpeni gyermekrablást végrehajtották. A kisfiú még akkor vesztette életét, amikor leejtették a létráról elrablása alkalmával, azonban csak akkor vették észre, hogy meghalt, amidőn Hopeville-től már több mérföldnyire jártak. Ekkor a bozóltba dobták, előbb azonban levetették ruháskáját. A rablás tervét nyolc hónap pal cselölt gondolták ki az egyik szesz-csempezhajó fedélzetén. Parwich bevallotta, hogy kábitószerek rabja és hogy súlyosan iszákos. Letartóztatták. Vallomása adatait most a rendőrség megvizsgálja.

Curtis norfolki hajógyáros, aki tegnap bevallotta az ügygel kapcsolatos adatait, kijelentette, hogy

az utóbbi hónapokban anyagi összeomlása teljesen megfosztotta józan eszétől.

Cége egy évvel ezelőtt fizetésképtelen lett, majd szanálták, ő maga azonban súlyos idegbajt kapott a sok gond és izgalom következtében. Csak akkor szállt magába, amidőn felesége telefonon panaszkodott, hogy családja

menyire nélküli és hogy hosszú távolléte miatt súlyosan aggódnak

London, május 18. Newyork állam kormányzója kijelentette, hogy Curtis norfolki hajógyárost a rendőrségen négy nap óta szakadatlanul faggatják. Egyszerre a rendőrség nem emelt ugyan ellene formális vádat, de a nyomozás érdekében őrizetben tartja. — Curtis úgy látszik, azért ültette fel egész Amerikát, hogy megszerezhesse azt a huszonöt ezer dollárt, amelyet az egyik newyorki lap ajánlott fel a rablás hiteles történetének kizárólagos közlési jogáért. Valószínűleg család, vagy a hatóságok félrevezetése címén járnak majd el ellene.

Parwichot, aki állítólag részt vett a Lindbergh-fiú elrablásában, a newyorki rendőrfőnök személyesen hallgatta ki. A vallomásában sok ellentmondást talált és nem tartja kizártnak, hogy Parwich a részleteket esetleg az újságokból vette. Vallomásának

a rendőrség éppen ezért nem sok hitelt ad.

Newyork, május 18. Eddig meg nem erősített, Monterreyből (Mexikó) érkezett jelentések szerint ott letartóztattak egy Harry Fleischer nevű embert,

aki bevallotta, hogy a Lindbergh-fiú elrablásában részt vett. Ő is azt vallja, hogy a gyermek akkor, amikor a létrán át levették, lezuhant és meghalt. Monterrey hatóságai eddig nem tudták megállapítani, hogy a vallomásban mi igaz, mi nem.

A Monterreyben megjelenő El Sol c. újság azonban határozottan jelenti, hogy a letartóztatás megtörtént s hozzáfüzi, hogy a mexikói hatóságok Washington táviratilag értesítették és onnan intézkedést várnak.

London, május 18. Curtist még nem

tartóztatták le, de a rendőrség állandóan figyeli, nehogy öngyilkosságot kövessen el. Az ügyész most tanulmányozza a vád kérdését.

A hatóság félrevezetése miatt két-évi börtönt és 10.000 dollár pénzbüntetést lehetne kimondani.

Kihallgatásához a következő eset adta a végső okot:

Lindbergh már régóta figyelteti magándeaktivvel, aki megállapította, hogy szeszesezpézek nagyobb összeget adtak át Curtistnak politikai megvesztegetés céljára, de ő nem váltotta be ígéretét. A rendőrség most abban az irányban nyomoz, hogy hol volt Curtist a Lindbergh-escesemő elrablásakor s az autóján látható sárnyomokat összehasonlítja a Hopeville körüli sárral.

A bukaresti szigurancia főnökéről kiderült, hogy rablóvezér volt

A szigurancafőnök lakásán fogtak el egy híres banditát, akit öt ország rendőrsége üldözött. — A titkos rendőrség főnöke raboltatta ki a lengyel követ feleségét.

Bukarest, május 18. Nagy izgalomban tartja a román fővárost az a letartóztatás, amelyről tegnap az egyik napilap rendkívüli kiadást adott. Az esemény hőse Marin Craiciunescu bukaresti szigurancafőnök, akiről fölöt-ebb furesa dolgok derültek ki.

Még élénk emlékezetében van mindenkinek az az amerikai stílus rablómerénylet, amely a magosoi útton történt, amely alkalommal haramiák megállították Bibescu herceg autóját, amelyben Szembek lengyel követ felesége és Dewey amerikai szakértő foglalt a hercegen kívül helyet. Az előkelő társaságot a rablók teljesen kifosztották, most pedig kisért, hogy a rablóbanda vezért Citiache, a szigurancafőnök védelme alatt állott, sőt megállapították azt is, hogy magát a merényletet Craiciunescu tervezte ki, aki főnöke volt a rablóbandának.

Nagy meglepetést keltett, amikor néhány héttel ezelőtt Marin Craiciunescu váratlanul leköszönt állásáról, most

azonban megállapították, hogy a polgári érdemkereszttel kitüntetett szigurancafőnök volt egyike az ország legnagyobb banditáinak. Néhány nappal ezelőtt tudomására jutott a bukaresti rendőrségnek, hogy Negoita Barabla, a hirhedt bandita, aki egy nagyvállalat kasszáját rabolta ki, a fővárosban bujkál. Őt ország rendőrsége üldözte a nemzetközi banditát, akinek fejére a román belügyminiszter félmillió lei jutalmat tűzött ki.

A minap azután Craiciunescu jelentkezett, hogy elfogta a banditát, akit magával hozott. Felvette a félmillió jutalmat, a következő napon azonban Negoita Barabla eltűnt a börtönből. Kísült, hogy Craiciunescu szigurancafőnök szöktette meg és lakásán rejtette. Amikor a banditavezér szigurancafőnökönél házkutatást tartottak, megtalálták Negoitát is, akit most már Craiciunescuval együtt ismét letartóztattak.

Az egyházkerületi közgyűlésből

ÚJ TANÁCSBIRÁK.

Egyházkerületi tanácsbírákka választották dr. Juhász Nagy Sándort, dr. Erdős Károlyt és Koppányi Gyulát. Az új tanácsbírákat esküdtételük után dr. Baltazár Dezső püspök meleg szeretettel üdvözölte őket. Nevükben dr. Juhász Nagy Sándor válaszolt felemelő, szép beszédben.

LELKESZI SZOLGÁLAT NÉLKÜL NEM SZABAD TEMETNI.

Az egyházmegyei jelentések kapcsán tárgyalták azt a visszasságot, hogy egyes községekben lelkeszi közreműködés nélkül mennek végbe a temetések. A kerületi közgyűlés felhívja az ösz-

szes egyházmegyét és községeket, hogy a lelkeszettel való temetéshez, mint kötelező intézkedéshez, okvetlenül ragaszkodjanak.

FILLÉRES GYORS BUDAPESTRŐL A HORTOBÁGYRA.

A MÁV igazgatósága közli, hogy legalább 500 jelentkező esetén május hó 26-án filléres gyorsvonat indul Budapestről Hortobágyra, Budapestről Keszthelyre és Budapestről Gyöngyöstre.

KÖSZVENY REUMA CSUZ

Jzületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. RHEUMAGEL MAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszer-tár

Plac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

PÁLFY JÓZSEF

LEGUJABB REGÉNYE

SZÁZ KÉZ NYUL EGY LEÁNY UTÁN

Arany 80 mter



MA
este nyolc órákor
Színpartolóknak 25 százalékos
kedvezményvel.
UTOLJÁRA

Három
órás
kacagás

S
A
L
A
M
O
N

Rendes
helyárak

vendégfelleptével

A nyitott ablak

(operett).

MA

délután három órákor
a legelősebb zónahelyárral.
Tamás Benő vendégfelleptével
Az utolsó Verebély lány
(operett).

Péntek, szombat, vasárnap
este nyolc órákor

RÖKK MARIKA
és **FODOR ARTHUR**

a Fővárosi Operett Színház
művészeinek vendégfelleptével
Operettbemutató!

Rendes helyárak!

A csókprofesszor

**A társadalmi egyesületek
a helyi színészet
segélyakciójában**

A Színpartoló Egyesület nemrég tartott ankétje folyamánaképpen felszólított minden társadalmi egyesületet, hogy tehetségéhez képest jöjjön segítségére a debreceni színészetnek. Köztudomású ugyanis, hogy a debreceni színtársulat olyan nehéz helyzetben van, hogy a társadalmi egyesületek segítségével teljesen indokolt. A nemes cél már eddig is sok társadalmi egyesület megindított és az akció vezetői remélik, hogy a közeli napokban ismét igen sok társadalmi egyesület és intézmény szép segélye fog befutni a Színpartoló Egyesülethez, amely a segélyeket a színtársulat rendelkezésére bocsátja. Eddig beküldték adományait: Evangélikus Filileregylet, Országos Orvos Szövetség debreceni fiókjá, Kékek Clubja, Debreceni Református Tanítók Segélyegylete, MÁV filharmónikus zenekar, Magyar Nemzeti Bank, Jólétkony Nőegylet, Debreceni Helyi Vasut. Harmónia Dal- és Sportegyesület, Debreceni Piarista Diákszövetség, Szent Erzsébet Egyesület, MÁV Horthy Dal- és Önszegélyező Egyesület, MÁV Szárnyaskerek Temetkezési Egylet, Közhazsnu Munkáskertek Egyesülete, Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja, Debreceni Mozdonyvezetők Otthona, Debreceni MÁV Fűtők és Vonatkísérőmunkások Otthona, Debreceni Egységes Párt, Általános Forgalmi Bank, Gönczy Tanító Egylet.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c. rendkívül érdekes regény kapható kiadóhivatalunkban, József kir. herceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóhordónál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

A kegyesrendi reálgimnázium önképzőkörének szép záróünnepélye

Karl János igazgató ünneplése névnapja alkalmából. — Az önképzőkör pályázat részletes eredménye.

Lélekemelő ünnepély volt pünkösd hétfőjén a kegyesrendi reálgimnáziumban abból az alkalomból, hogy a »Révai Miklós« Önképzőkör záró ülésének keretében ezen a napon ünnepelték meg az intézet országos hírv, kiváló igazgatójának, dr. Karl Jánosnak névnapját. Reggel a templomban szentmise volt, mely után a növendékek, a szülők és az intézet barátai a reálgimnázium udvarára vonultak.

Itt először Ráday László érettségiző diák mondott lelkes beszédet, melyben a reálgimnázium ifjúsága nevében köszöntötte fel a köztszertelethen és közszeretethen álló igazgatót. Utána Simkovits Irma érettségiző a leány magántanulók üdvözlését tolmácsolta meleg szavakkal, míg Gál Béla III. a) osztály tanuló a cserkészek nevében mondott köszöntő beszédet. Diczig Géza női felsőkereskedelmi iskolai tanár az öreg diákok és a Piarista Diákszövetség együttérzését, meleg szeretetét tolmácsolta Karl igazgatónak.

Az üdvözlő szavakra dr. Karl János szép beszédben, megható hangon válaszolt. Köszönetet mondott az üdvözlésekért, mert úgy érzi, hogy ezek tulajdonképpen nem az ő személyének, hanem a Calazanzai-rend reverendájának szólnak s ezzel együtt az egész tanítórendnek.

A megindító beszéd után a növendékek és a vendégek felvonultak a díszterembe, ahol az ünnepély második része zajlott le. A műsort a reálgimnázium énekkara vezette be, amely a zenekar hibátlan kíséretével a Kassai indulót adta elő teljes felkészültséggel. Az intézet legkiválóbb szavalója, Wallner Ödön érettségiző diák mélyeséges átérzéssel, a költő szépségei tökéletes érvényesítésével, művésziessé szavallta el Mécs László »Hajnali harangszó« című költeményét. Utána Haydn 68. számú kvartettjét adták elő Bucz Béla VI. o. t., továbbá Böszörményi Zoltán, Molnár József és Neultauer Ferenc érettségiző diákok. A kvartett tagjai meglepő precizitással játszottak s egyiknél sem hiányzott a művészi intuíció.

Böszörményi Zoltán, az önképzőkör elnöke gondolatokban gazdag, lelkes hangú beszédet mondott, amelyben búcsút vett az intézet ifjúságától, megköszönte Karl János igazgatónak hozzájuk való jóságát, egyben hálás köszönetét fejezte ki az önképzőkör kiváló vezető tanárjának, Agárdy Lászlónak, az országos nevi írónak és költőnek, aki mindig szeretettel, megértéssel támogatta az ifjúságot.

Ezután a reálgimnázium énekkara énekelt, majd az intézet cigányzenekara népdalokat adott elő nagy sikerrel. Utána dr. Karl János igazgató buzdító beszéd kíséretében ismertette az önképzőkör pályázati eredményét és a nyerteseknek kiosztotta a jutalmakat.

Az önképzőkör pályázataira 80 drb. pályamunka érkezett be. A pályázók közül jutalmat nyertek:

Hittanból: Gondos László VII. o. t. 10 P. Molnár József VIII. o. t. 5 P. Pécsy Imre VIII. o. t. 5 P. Gocs György VII. o. t. dicséret.

MOZIK MŰSORA:

Ma csütörtökön, május 19-én

| | |
|---------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| VIGSZINHAZ 5, 7, 9 óra | Az ezred büszkesége zenés katonai vígjáték Trude Berliner, Fritz Kampers és Heinz Rühmann főszereplésével. |
| APOLLO | SZÜNET |

Magyarból első pályatétel: Molnár Dezső és Zsatkovics György VIII. o. tanulók dicséret. Második pályatétel: Csenger Géza VIII. o. t. 10 P. Harmadik pályatétel: Szuvák József V. o. t. 10 P. Benkő Andor V. o. t. 5 P. és könyv. Bacsy Ferenc és Soltész Lajos V. o. tanulók 5—5 P. Udvary Pál V. o. t. dicséret.

Latinból első pályatétel: Kruppa Lajos VII. o. t. 10 P. Malinák Pál VIII. o. t. dicséret. Második tétel: Malinák Pál VIII. o. t. dicséret, Szentmiklóssy Ferenc V. o. t. dicséret.

Németből: Komka Tibor és Orsós István VIII. o. tanulók 15—15 P. Gondos László VII. o. t. 10 P. Második pályatétel: Komka Tibor VIII. o. t. 10 P. Fáber Antal VII. o. t. 5 P.

Franciából: Kolontáry László VII. o. t. dicséret.

Természettanból: Arros Jenő V. o. t. 15 P. Heves Gyula VIII. o. t. 15 P.

Egészségtanból: Kaposi György és Komka Tibor VIII. o. tanulók 5—5 P. Heves Gyula és Zsatkovics György VIII. o. tanulók dicséret.

Rajzból első pályatétel: Katona István VIII. o. t. 15 P. Molnár József és Czákó György VIII. o. tanulók 10—10 P. Ráday László és Czákó György VIII. o. tanulók dicséret. Második pályatétel: Katona István VIII. o. t. 10 P. Ráday László VIII. o. t. dicséret.

Számítanból első pályatétel: Volosin Antal és Kapros Tibor VIII. o. tanulók 10—10 P. Második pályatétel: Böszörményi Zoltán VIII. o. t. 20 P. Csátary László VII. o. t. 15 P. Baloghy György és Kapros Tibor VIII. o. tanulók 10—10 P. Kuzmáik Miklós VIII. o. t. 5 P.

Fizikából: Ráday László VIII. o. t. 20 P. Csenger Géza VII. o. t. és Tremba László VIII. o. tanulók 10—10 P.

Történelemből első pályatétel: Molnár József és Wallner Ödön VIII. o. tanulók 10—10 P. második pályatétel: Böszörményi Zoltán VIII. o. t. 10 P. Kapros Tibor VIII. o. t. dicséret.

Filozófiából: Kapros Tibor, Katona István és Orsós István VIII. o. tanulók 10—10 P.

Földrajzból: Boros György VII. o. t. 15 P. Kaposi György könyvet.

Az önképzőkör kebelében kifejtett munkásságért Böszörményi Zoltán VIII. o. t., önképzőkör elnök 20 P. Wallner Ödön VIII. o. t., mint az intézet legjobb szavalója 15 P. A szavalóverseny második helyezette Kruppa Lajos VII. o. t. és a harmadik helyezette László György VII. o. t. 10—10 P. Ráday László VIII. o. t. a jó bírálatokért 10 P. Katona István VIII. o. t. a díszlettervezéseért 5 P. jutalmat kapott. Wallner Ödön VIII. o. t. és Gondos László VII. o. t. könyvtárosi működésükért 10—10 P. jutalomban részesültek.

A megható élményekben gazdag ünnepélyt a Himnusz zárta eb.

URANIA

TELEFON 32—51.

MA:

1. Hangos hirdó. 2. Félre bajusz. Hangos burleszk. 3. A világ tükre. Paramount panoráma. 4. Bimbó, mint detektív. Tréfás trükkfilm.

X. 27.

A lítkozatos asszony

izgalmas lenyűgöző kémkedési történet. Fősz.: Marlene Dietrich és Victor Mc. Laglen.
Előadások: 5, 7.15 és 9.30 órákor.

Akácvirág

Az idén bizony kissé megkésve, de máskor már pünkösdi táján, mikor minden virág nyílik, a határokon, udvarokon, kertekben, utak mentén virágba borított állottak az akácok.

Páratlanul szárnyas, laza levelei között bekukucskál a napsugár s a bimbókat feslegeti, nyitogatja, hogy a pompázó sztn kápráztassa a szemet, illata elbódítson, álomba ringasson bennünket s alatta pedig buzdítást nyerjünk a szorgalom édes zümmögőitől: a méhektől.

Akácvirág, fehér akácvirág mindegyikütt amerre a szem eldát, friss napsugárban jelénk mosolyog, terebélyesen kimagaslik s diadalmasan fehérik.

Hajladoznak, suttognak az akácok... Szellő szárnyán elszáll suttogásuk, átrepül útlevél és vizum nélkül a határon, hogy tudassa testvéreinkkel: ki viritottak már az ősi magyar fák...

Illatuk bennünket is mozgásba hoz, szőjjük álmunkat, mely ott szunnyad szívünkben s már ki is buggyan ajkunkon, reményteljesen tündököl arcunkon és epekedő, vágyakozó, reménytelen tákatat ver ki szívünk mélyéből...

Akácvirág, fehér akácvirág bontogató virágaid közt szellő jár és csicsereg a madár, amely a miénk s amely az övék is... Vidd el szellő az illatod a mi üzenetünk: erősek leszünk, mert velünk van nagy Istenünk!

Csicseregő madárdal a mi széthullott, veszendőbe borult reménységünk. Reménységünkre adj vigaszt s mondd meg nekik, hogy él még a magyar... várja az időt, midőn testvéreit keblére ölheti, mert erős hittel, kitartással, szorgalommal mégis csak kivívjuk a diadalt!

Bülehné Ruttkay Jolán.

**Ma lesz a Leányklub
nagyszabású műkedvelő
előadása**

**Az Apolló mozgóban
este pont 8 órai kezdettel.**

Több ízben hírt adtunk lapunkban már arról az agilis és fáradhatatlan munkáról, amit a Leányklub az általános nyomor enyhítése érdekében végez, nem riadva vissza semmiféle fáradságtól és nehézségtől, amikor arról van szó, hogy szomorú arcokról könnyet töröljön le és az ajkakra mosolyt fasszon.

Ezen céljának elérése érdekében rendezi meg ez ideig műkedvelői előadásait is.

A színe kerüli »Gyuri urfi« c. 3 felvonásos nagyszerű vígjáték szereplőiről nem is kell külön-külön megemlékeznünk, hiszen nem egy alkalommal volt módunkban élvezni tökéletes játékkészességüket.

A tegnapi főpróbával véget értek az előkészületek s ezzel a teljesen fehér, ragyogó humorú darabbal — az előjelekből ítélve — a Leányklub ismét egy olyan előadást fog produkálni, amely sokáig emlékeztében fog élni Debrecen műkedvelői közönségének.

Az előadás keretében különben még egy kedves ünnepség fog lezajlani. Ez alkalommal lép ugyanis háromszázadikszor a műkedvelők színpadára Nagy József postafőtiszt, az ismert, nagyszerű műkedvelő komikus, kinek mostani szerepe nyújt tág teret arra, hogy eddig elért sikereit tetőpontjára emelje.

Értesülésünk szerint a jegyek nagy része elővételben elkelt, a megmaradt jegyek ma este 6 óráig Antalffy József papírkereskedésében, 6 órától kezdve pedig az Apolló mozgó pénztáránál válthatók.

Nem adóztatják meg a rádiót

Budapest, május 18. Ismételen felmerült az a terv, hogy a rádiót különböző célok érdekében adóztassák meg, vagy pedig az előfizetési díjakat emeljék fel. Ezek a tervek a rádióhallgatók között nagy nyugtalanságot keltenek.

Mint a MTI jelenti, illetékes körök a jelenlegi gazdasági viszonyok mellett a rádió megadóztatását, vagy az előfizetési díjakat bármilyen csekély összeggel való emelését jogi, politikai és pénzügyi szempontokból nem tartják megengedhetőnek.

Sulyos valuta-korlátozást rendeltek el Romániában

Bukarest, május 18. Tegnap késő éjszakáig tartó minisztertanács volt, amely elhatározta, hogy valutának, devizának, idegen pénzre szóló csekkeknek, váltóknak vétele, eladása, közvetítése szigorúan tilos, illetve csak a Nemzeti Bank és annak fiókjai számára van megengedve. A rendelet a mai hivatalos lapban már meg is jelent.

A rendelkezés rendkívül nagy meglepetést kelt, mert hivatalos körök részéről még csak nem is jelezték, hogy ilyen rendelkezés kiadására készülnek. Ezenfelül Románia eddig a valuták és devizák tekintetében majdnem teljes szabadságot engedélyezett, amelyet már előbb más országokban is az ismert korlátozások váltották fel.

Ma lesz az egyetemisták olaszbarát egyesületének megalakulása

Ma este fél 8 órakor lesz a Ker. Nemzeti Liga József kir. herceg uccai helyiségében az egyetemi hallgatók olaszbarát egyesületének megalakulása.

Az egyesület az olasz-magyar barátság szolgálatában fog állni. Hasonló célú olasz egyesület már több mint egy esztendője fejt ki igen eredményes működést. Budapestben is alakult már ilyen ifjúsági egyesület s a debreceni tulajdonképpen ennek az egyesületnek az életébe akar szervesen bekapcsolódni.

Tekintve a két nemzet közötti rokonszenvet s azt a — ne szégyeljük kimondani, — lényeges kelléket, hogy az alakulandó egyesület tagsági díjakat szedni nem fog, remélhető, hogy az ifjúság széleskörű érdeklődése fogja kifizetni.

Változás a m. kir. középiskolai tanárképzőintézet igazgatótanácsában

Dr. Láng Nándor egyetemi ny. r. tanár nyugalmába vonulásával kapcsolatban a debreceni m. kir. Középiskolai Tanárképző Intézet igazgatótanácsában viselt tisztségéről is lemondott. A vallás és közoktatásügyi miniszter a lemondást elfogadva, dr. Láng Nándornak a középiskolai tanárképzés terén kifejtett buzgó és értékes munkásságáért őszinte elismerését fejezte ki, egyben dr. Huss Richárd egyetemi ny. r. tanárt az 1930—31. tanévtől számítható öt éves ciklus hátralévő tartamára a debreceni m. kir. Középiskolai Tanárképző Intézet igazgatótanácsának tagjává kinevezte.

Ma csütörtökön újra különleges attrakcióval jövünk:

X. 27.

A titokzatos asszony.

Marlene Dietrich legragyogóbb filmje.
Partnere: Viktor Mc. Laglen.

Allandóan olcsó helyárok mellett csak jó filmet lát, természetesen az Urániában.

Nyugdíjasok véres tüntetése Nagyváradon

Puskatussal verték szét a fizetésüket követelő nyugdíjasokat.

Nagyvárad, május 18. Tegnap délután véres kimenetelű tüntetés folyt le az itteni pénzügyigazgatóság épületében. A tüntetést az robbantotta ki, hogy az elemi és középiskolákból tegnap reggel hazaküldték a tisztviselők és nyugdíjasok gyermekeit, kiknek szülei arra való hivatkozással, hogy az államtól nem kapják meg fizetésüket, tandíjat nem fizettek. A hír gyorsan terjedt a városban, úgyhogy az elkecseregelt nyugdíjasok már a kora délutáni órákban összegyűltek a pénzügyigazgatóság épülete előtt és hangosan követelték az elmaradt nyugdíjak kifizetését. Egy Christea nevű pénzügyi főtisztviselő kiállt az erkélyre és a kö-

vetkező szöveget intézte a nyugdíjasokhoz:

— Pénzt nem kaptok, ha nem tetszik, menjetek Magyarországra, mert Románia csak alamliszrát tud adni a nyugdíjasainak.

A nyugdíjasok erre benyomultak az épület udvarára, ahol folytatták a tüntetést, mire a pénzügyigazgatóság katonai segítséget kért. Rövidesen odaérkezett egy század katona és puskatussal verte szét a tüntető nyugdíjasokat, miközben öt tüntető súlyosan megsebesült, úgyhogy valamennyiüket kórházba kellett szállítani.

Apja után a halálba akart menni

Öngyilkos apja revolverével akarta magát agyonlőni a fiu.

Nyiregyháza, május 18. A gyermeki ragaszkodás megrendítő jelenete játszódott le tegnap délután Nyiregyházán, ahol egy 23 éves fiu kétszer egymásután akart öngyilkos lenni ugyanazzal a revolverrel, amivel édesapja agyonlőtte magát.

Fischer Gyula 55 éves nyiregyházi gazdálkodó tegnap revolverével agyonlőtte magát. A lövés zajára előrohán-

okokon a gázdáldokót már holtan találták. Amikor 23 éves fia az apa holttestét meglátta, kivette a halott kezéből a revolvert és magára lőtt. Az első lövés nem talált. Erre másodszor is el akarta sütni a fegyvert, a házbellek azonban kicsavarták a kezéből. A kétségbeesett fiatalembert valósággal meg kellett fékezni, mert mindenáron apja után akart menni a halálba.

Elfogott a rendőrség egy veszedelmes betörőbandát

Sorozatos lopásokat követtek el.

A rendőrségnek ugyancsak meggyűlt a baja mostanában a külsőségi tolvajokkal, akik nap-nap után sorozatos bűncselekményeket követnek el. Néhány nappal ezelőtt a Földy detektív-csoport már ártalmatlanná tette a baromfitolvajokat, akik hónapok óta fosztogatták a külsőségi lakosok baromfiállományát és most ismét a Földy Imre detektívcsoporthoz tartozó az érdem, hogy kézrekerített egy szervezett bandát, amely rengeteg apró-cseprő betörést, lopást követett el. Különösen a pünkösdi ünnepeket használták ki és számos feljelentés érkezett a rendőrségre.

Weisz Kálmán, Teleki u. 19. sz. a. sütőmester műhelyének ajtaját ismeretlen tettes álkulccsal kinyitotta és onnan négy darab kenyeret, hat da-

rab kalácsot és ruhaneműeket lopott el. Molnár Imre cipészmeister Kossuth u. 43. sz. alatt levő vásároládáját törtek fel és abból hat pár cipőt loptak el. Tassi Kálmán cipészmeister ugyanott a pincében tartotta az áruját, melyből 12 pár cipőt emeltek el. A Steauna Olajkereskedelmi Rt. telepéről egy teljesen felszerelt autókereket emeltek el. Azonkívül több kisebb és nagyobb lopás miatt emeltek panaszt a rendőrségen.

A rendőri nyomozás eredménnyel járt, mert előállították a rendőrségre Csobajai Antal, Elek Endre, Tóth János, Fenyves Ernő, Szakál Sándor és Barbai Sándor nevű foglalkozás nélküli egyéneket, akik beismerték, hogy a lopásokat ők követték el. Rendszerint ketten-hárman dolgoztak, de végered-

ményében összetartoztak. Az előállított fiatalembereket a rendőrség őrzetbe vette és részletes nyomozás indult meg, hogy bűnlajstromukat összeállítsák.

A miskolci kommunisták ügye a debreceni Tábla előtt

A miskolci és környékbeli kommunisták ügyét az ősszel tárgyalta a debreceni kir. törvényszék Jeney tanácsa egy hétig tartó tárgyaláson.

Az ügy fellebbezés folytán a kir. ítélőtáblához került és a tábla ma kezdi tárgyalni a nagyszabású kommunista ügyet. Nagy Kálmán kuriai bíró elnöke mellett. Az ügy, tekintettel arra, hogy nagy anyagot tartalmaz, két napig tartó tárgyaláson kerül megvizsgálásra, így ítélet csak pénteken a délutáni órákban hirdetik ki.

Fotó

Félreértések elkerülése végett közli a »MAOSz« debreceni csoportja, hogy a f. hó 15-ikén, egyesületi híreink alatt megjelent közleményt nem a »MAOSz«, hanem a Fotoclub tette közzé. A »MAOSz« debreceni csoportja tagjai részére a következő versenyek vannak kiírva, illetve kapott az egyesület a versenyen való részvételre meghívást.

I. A Fotóművészeti hírek művészetét folyóirat havonta rendez fényképpályázatot. A pályázaton tetszőszerinti témájú 13x18, vagy nagyobb, fekete, fényes brómezüst képekkel lehet résztvenni. Nevezési díj nincs. Beküldési határidő minden hó 12-ike. Beküldeni szelvényt az előfizetők a »Fotóművészeti hírekben« kapnak. A többi résztvevő óhajto tag képeit Aszmann Ferenc ügyv. alelnöknél adhatja le minden hó 11-ikéig továbbítás végett. Díjazás: Havonta a legjobbak oklevelet kapnak, míg az egész évi teljesítmény alapján a legjobb versenyzők értékes éremdíjazásban részesülnek. A képek értékelésében a »MAOSz« bírálóbizottsága dönt.

II. A »MAOSz« debreceni csoportja második kötött tárgyú háziversenyét »Tavaszi« címmel június 15-ikén rendezi. Részt lehet venni tavaszi tárgyú képekkel, 13x18 vagy 18x24 képnagyságban, tetszés szerinti technikával elkészítve, kartonra ragasztva. Nevezési díj képenként 20 fillér. A képeket június 15-én d. u. 4-ig egyesületi helyiségünkben, Szent Anna u. 10 alatti Perczel Miklós elnöknél kell leadni, honnan azok együttesen Pestre lesznek küldve. Zsűri: Balogh Rudolf, Vydárenyi Iván, Hegyei Tibor, Dózsa Dezső és vitéz a Nylászló. A képeknek sem elő-, sem hátlapjára nem szabad a nevet ráírni. A leadásnál minden kép kap egy sorszámot, amellyel a bírálóbizottság előtt szerepelni fog. Az 5 legjobban szereplő amatőr oklevéllel lesz kitüntetve.

III. A Szenes Márton fényképpályázaton részt lehet venni tetszőszerinti tárgyú, nagyságú és technikájú képekkel. Huszonegy értékes díj van kitűzve, közöttük 6 fényképezőgép. Egyesületünk képeit egyszerre küldi be, tehát felkérhetnek a résztvevő óhajto, hogy képeiket legkésőbb június 28-ig egyesületi helyiségünkbe hozzák fel. Nevezési díj nincs, részletes feltételek Aszmann Ferenc ügyv. alelnöknél.

A VASÁRNAPI BOCSKAI MÉRKÖZÉS BIRÁJA.

Budapest, május 18. A Futballbírók Testület a vasárnapi Bocskai—Vasas futballmérkőzésre Glück Jenőt küldte ki bírónak.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 18-án:

A felmelegedés folyamata ma nagy léptekkel haladt tovább. A hőmérséklet legmagasabb értéke a délutáni órákban erősen megközelítette a 30 fokot. Pontos értéke csak néhány tízzel maradt alatta. A nyugatról beáramlott hűvösebb levegő nálunk csak a késő esti órákban jelentkezett. Este 6 óráig azonban csapadék még nem esett.

Jelentősebb változásra egyelőre kilátás nincs. Holnap a hőmérséklet ugrója azonban már nem fog a mai fölé emelkedni.

A légnemzés a reggeli órák óta keveset esett. A tengerszintre redukált értéke a reggel 765.7, este 764.7 mm volt. Esti hőmérséklet 24.2 fok Celsius.

Részben felhős, száraz és meleg idő várható.

— **Személyi hírek.** Dr. Kirchner Viktor kir. kuriai bír. a m. kir. igazságügyminisztérium felügyeleti osztályának főnöke és dr. Javornitzky Jenő m. kir. igazságügyminiszteri számvevőszéki főtanácsos tegnap Debrecenbe érkeztek, s a debreceni kir. ítélőtáblán tartott igazságügyi segédhivatali tisztviselői és telekkönyvi vizsgán vesznek részt, amelynek előbbi elnöke, utóbbi pedig vizsgabizottsági tagja.

— **Igazságügyi segédhivatali tisztviselői és telekkönyvvezetői vizsgák a kir. ítélőtáblán.** A debreceni ítélőtáblán szervezett igazságügyi segédhivatali tisztviselői tanfolyami befejezést nyert és tegnap már a vizsgálatok is megkezdődtek, amelyet telekkönyvi vizsga követ. A tanfolyam előadói: Szén László kir. ítélőtáblai bír. dr. Csernátony Lajos kir. ítélőtáblai elnök titkár, dr. Eöry Kálmán kir. ügyész és dr. Javornitzky Jenő igazságügyminiszteri számvevőszéki főtanácsos voltak, a kik dr. Kirchner Viktor kir. kuriai bír. igazságügyminisztériumi osztályfőnök elnöklelte alatt, a vizsgáztató bizottságnak is tagjai. A telekkönyvi vizsgabizottság még Lábos Béla és dr. Bornemissza Károly kir. ítélőtáblai bírákkal fog kiegészülni.

— **A debreceni egyetem ünnepén a vallásfelekezetek képviselői kivétel nélkül megjelentek.** A debreceni egyetem központi épületének megnyitásával kapcsolatban az egyik debreceni lap azt írta, hogy a meghívás alkalmából egyik vallásfelekezetet mellőzést érte. A rektori hivatalban megállapítást nyert, hogy ez a fellelés és hirdetés minden alapot nélkülöz. A meghívás terén felekezeti szempontok nem érvényesültek, amint hogy a közgyűlésen a vallásfelekezetek képviselői kivétel nélkül megjelentek, este 7—10 óra között.

— **Tánc a Rózsabokorban** Lévai Jász-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

— **Vasárnap délután öt órakor nők napja-ünnepélyt** rendez a magántisztviselők debreceni csoportja. Ferenc József ut 30. sz. helyiségében, amelynek során nívós műsor keretében „A 18 éves és a 40 éves dolgozó nő” címmel Ego, az ismert író tart előadást. Belépődíj nincs.

— **A 984. sz. „Petőfi” cserkészszopró-csapat** folyó hó 22-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Paacsirta uccai ref. iskola III. osztályában szülői értekezletet tart, melyre ez uton is szeretettel várunk minden szülőt. Tárty: a nyári nagy táborozás.

Csak a soffőr ébersége mentette meg az utasokat a biztos haláltól

A tavalyi hajdúszoboszlói autószerencsétlenség a debreceni törvényszék előtt. — A bíróság két hónapra ítelt egy gondatlan soffőrt.

Még a múlt év nyarán történt, hogy Hajdúszoboszlón Rostás György soffőr gondatlansága csaknem halálos kimenetelű autószerencsétlenséget idézett elő. Egy alkalommal ugyanis Rostás György a Rákóczi uccán meg nem engedett sebességgel és szabálytalanul hajtvá rohogott előre gépkocsijával. Az egyik uccakeresztesnél hirtelen szembekerült Jung János soffőr autójával, melyen kilenc ember ült. Jung szerencsére azonnal észrevette a fenyegető veszedelemet s mivel látta, hogy kitérni már nem lehet, hirtelen oldalra kormányzott. A gépkocsi így is az ottani olvasókör falának vágódott és Csetkovics Apostol pékmester a feleségével s a leányával kirepült a kocsiból. Csetkovics elég súlyos sérüléseket szenvedtek, de legalább megmenekültek a haláltól.

Az autószerencsétlenséggel kapcsolatban a debreceni kir. ügyészség vádat emelt Rostás György soffőr ellen gon-

datlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt. Az ügyet szerdán tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntelőtanácsa.

A kihallgatáson Rostás György tagadta bűnösségét, de a tanúk ellene vallottak. Megállapítást nyert az is, hogy ha Jung a kritikus pillanatban nem csavar olyan nagyot a kormányon, akkor elkerülhetetlen lett volna az összeütközés s ezzel együtt a halálos szerencsétlenség.

A perbeszéd után Jeney tanácselnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a debreceni törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétségében mondotta ki bűnösnek Rostás Györgyöt és ezért öt kéthónapi fogházra ítélte, továbbá hat hónapra eltiltotta az autóvezetéstől, egyben pedig kötelezte, hogy a büntetés letöltése után tegyen autóvizsgát. Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

— **A 65. számú vasárnapi keresztrefjévényünket** Tóth Ilonka készítette, aki a Homok u. 7. szám alatt lakik és nem pedig a Homokkert uccán, amint azt vasárnap tévesen írtuk.

— **Jánossy Gyula dr. előadása a falu szemináriumban.** Az egyetemi hallgatók kebelében alakult faluszeminárium ma, csütörtök este fél 8 órakor tartja az összejövetelét a tanárképző intézet előadótermében (Füvészkert ucca 2., I. emelet). Ez alkalommal dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd, a kiváló szociológus tart előadást a falu és tanya közegészségügyi problémáiról. A rendkívül nagy horderejű kérdés iránt érdeklődő egyetemi hallgatókat és hallgatónőket is meghívja a rendezőség.

— **Dr. Sóhr Andor** orvosi és fogászati rendelését Hatvan u. 2. szám alatt megkezdte. Rendel délután 3—5-ig.

— **Szombaton este pontosan nyolc órakor** tartja előadását a Déri Múzeum előadótermében Vámbéry Rusztem „Az emberi bölcsesség szűkös határai” címen Bevezetőt mond dr. Kardos László. Helybiztosításul szolgáló műsor kapható Hegedűs és Sándor Rt., valamint a Magántisztviselők Szövetségében, Ferenc József ut 30. sz., I.

— **Egy szegény tanonc elvesztett ötven pengőt.** Nagy Gyula 18 éves asztalostanonc, aki a Csetmete u. 8. sz. alatt lakik, kedden délután a Székely ucca 5. számú ház előtt elvesztett ötven pengőt, mely a gazdájáé volt. — Nagy Gyula kéri a becsületes megtalálót, hogy a pénzt adja be a rendőrségre (Kossuth u. 20.) a 23. számú szobába.

— **Még mindig garázdálkodnak a tyuktolvajok.** A rendőrség csak néhány nappal ezelőtt vett őrizetbe egy háromfityolvajbandát, de úgy látszik, hogy mások is üzük ezt a jövedelmező mesterséget, mert ismét több feljelentés érkezett a rendőrségreül Öze, Schneider Jánosné, Toldi u. 3. sz. a. udvaráról egy hizott gunárt, Friedmann László, Kurucz u. 1. sz. lakostól szintén egy libát, Fekete Erzsébet, István ut 29. sz. a. lakostól pedig 19 tyukot loptak el. A nyomozás megindult.

— **Tetten értek a Hatvan uccai temetőben egy virágtolvajt.** A Hatvan uccai temetőben Zong Lajos csősz tetten érte Timkó József 46 éves napszámost amint a sírokról virágokat és örökzöld növényeket lopott. Elállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás.

— **A Homokkerti Dalárda műkedvelő előadása.** A Homokkerti Dalárda pünkösd első napján családi összejövetel keretében igen jól sikerült műkedvelő előadást rendezett. Az olvasóegylet nagytermet szímlítt megtöltötte az érdeklődő közönség. A homokkerti műkedvelő gárda jól megalapozott hírnevének nem kell nagy reklámot csinálni. Ez alkalommal „Legényfűrfang” című háromfelvonásos énekes népszimfoniát adták elő. Nagy Lúka, a gárda kiváló reprezentánsa, aki eddig drámai szerepeket játszott, most más szerepekben is különösen megfelelt. Bájos naivsággal és üdeséggel játszotta a neki adott szerepet. Nem nagy terjedelmű, de tiszta, kellemesen csengő hangja a dalok éneklésénél kellemesen hatott és élénk tetszést váltott ki a hallgatóságnál. Méltó partnere volt Molnár József, aki szintén jól énekel, ügyesen alakított és a régi huszáruniformusban jól festett. A darabban két debreceni aprófűrtös guba is látható volt. Ez a kiveszőben levő ruhadarab, amely Köblös debreceni gubámester remeke a régi jó világ emlékeit idézte elő. Matkó Ferenc figurás alakítása állandó derűséget váltott ki. Jól megállták helyüket: Bagdacs Jucika, Kerecsi Mancika, Kerecsi Rózsika, Szilágyi Ica, továbbá Fodor Lajos, Balogh Kálmán, Papp István, Kovács Gyula, Végh Antal, Antal József, Kengyel Sándor, Varga Mihály. A rendezést Szilágyi József végezte. Az előadás után tánc volt, a műhez a zenélő Kemecsei István zenekara szolgáltatja. A rendezőség ez alkalommal köszönetet nyilvánít a Gebauer cégnek az ülszékkek több ízben való kikölcsönzéséért.

— **A gyümölcsös tavaszi és nyári permetezését** ismerteti a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Cikket közöl a rózsza kezeléséről, a levéltetvek és hernyók irtásáról, az őszibarackfa nyári kezeléséről, a szőlő permetezéséről, a gyümölcsfák koronájának nyári alakításáról, a konyhakerti teendőkről stb. A dűsan illusztrált két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, Földmívelésügyi Minisztérium) egy alkalommal e lapra való hivatkozással díjlatlanul küld mutatványszámot.

— **Segélykérés.** Madarász Sámuelné kis gyermekével nyagy nyomorban van, lakása bérét sem tudja megfizetni. Jósziúv emberek segítségét kéri. Levelezőlap értesítésre bármily csekély adományért elmegy. Címe: Csereres ucca 16. szám.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Dancsó Lajos kocsi, leány, Pirokska; Varga János fm., fiu, János; Karsai Mihály máv. napsz., fiu, Géza; Horváth Sándor fm., fiu, Gábor; Józsi Márton csizmadiamester, fiu, Imre; Fülöp Gábor napsz., fiu, Gábor; Vilmányi József gazdálk., leány, Margit; Tokaji János gazdálk., leány, Mária; Bereczki Ferenc máv. álliszt, fiu, Tibor; Kerezi József fm., leány, Róza; Pásti Ferenc kocsi, fiu, Ferenc; Ruzska György mérnök, leány, Mária; Zakar András fm., leány, Margit; Nyegru Károly detektív, fiu, Pál; Toma Pál borbélymester, leány, Edit; Nagy Károly cipészmeister, fiu, Károly; Tóth István fm., fiu, József; Szabó Endre fm., fiu, Bélt; Sütő Gergely fiu, Ferenc; Kerekes Lajos fm., fiu, Lajos; Csóka Sándor lakatossegéd, fiu, László; Bernát Imre fm. fiu, Imre; Pinczés András napszamos, leány, Róza; Papp József fm., leány, Gizella; Vass Sándor közművessegéd, fiu, Jenő; Fülöp Gy. máv. napsz., fiu, László. — Egy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Horváth József, ref., 50 éves, Szoboszlai ut 2. Tordai Józsefné Oláh Eszter, ref., 54 éves, Rákosi Jenő u. 4. Pap György, g. kath., 70 éves, Dobó u. 3. Geröcs Gusztáv, ref., 42 éves, Eötvös u. 60. Kovács Péter, r. kath., 72 éves, Ruyter u. 24. Özv. Nánási Józsefné Balogh Erzsébet, ref., 82 éves, Vendég u. 28. Csóré Sándor, ref., 13 hónapos, Széchenyi u. 20.

Eljegyzés: Piskótyi Ferenc—Tervev Rózi.

Házasságok: Konez Sándor—Erdős Julia; Kállai Sándor—Jámbor Julia; Horovics József—Ornstein Erzsébet.

— **Még a téglát is ellopják.** Dr. Várad Szabó Miklós orvos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Simonyi uton folyó építkezéséről 1500 darab téglát ellopott. A nyomozás megindult.

— **„A Méltóságos Asszony trafikja” a Színházi Életben.** A szezon egyik legnagyobb színházi sikere a Színházi Élet ma megjelent számának darabmelléklete: Bus Fekete László „A méltóságos asszony trafikja” című szindarabja. Incze Sándor hetilapjának ez a száma a szokottnál is szebb, dúsabb és tartalmasabb. Teljes gyermekjáték, kotta- és kézimunkamelléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1.— pengő, negyedévi előfizetési díj 10.— pengő. Kiadóhivatal: VI. Aradi u. 8. szám.

— **Az Egyetemi Népszerű Főiskola Tanfolyam Hajduböszörményben.** Május 22-én, vasárnapon öt órakor a tanfolyam a hajduböszörményi Tisza István-ház hatalmas és szép dísztermében előadást tart. Ebből az alkalomból dr. Darkó Jenő, egyetemi ny. r. tanár, a tanfolyam elnöke tart előadást „A zene és dráma” címen. Ezzel egy mindenkit érdeklő kérdést világít meg az ő rendkívül kellemes és vonzó előadói modorában. Az előadás keretében a debreceni Máv. filharmonikus zenekar öt grandiózus számmal szerepel Ábrányi Emil karnagy szakavatott és kitűnő vezetés mellett. Hajduböszörmény város közönsége a legmelegebb érdeklődést tanúsítja máris a minden tekintetben nagyszerűnek ígérkező előadás iránt, amely körülmény az ottani kulturéletre és a két város szomszédai jó viszonyára is csak a legjobb fényt vet. Az előadás műsora a következő: 1. Verdi: A végzet hatalma. Nyitány. 2. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a tanfolyam elnöke: A zene és dráma. Előadás. 3. Mozart: Szimfónia G-moll. 4. Händel: Martucci szvitje. b) Volkmann: Szerenád 3—4. tétel. Valse és marcia. 5. a) Sibelius: Valse triste b) Järnefelt: Präludium. 6. Berlioz: Rákóczi-induló. A zenekari számkat a debreceni Máv. Filharmonikusok zenekara adja elő Ábrányi Emil karnagy vezetésével.

Gyászrovat

Hornák József Máv. főkalauz halála. Hornák József máv. főkalauz tegnapelőtt meghalt. Halála széles körben keltett mély részvételt. Hornák József igen népszerű férfi volt a vasutasság körében. Fellebbvalói teljes bizalmát, kartársainak teljes szeretetét birtak. Temetése tegnapi számunkban közölt gyászjelentéstől eltérőleg, ma, május 19-én, délután 5 órakor lesz a Wesselényi uca 107. számú gyászházban. A temetésén a vasutasság nagy számban vesz részt.

— **Buchinger Manoné előadása a Munkás-Otthonban.** A debreceni Munkás-Otthonban vasárnap délután „Nők napja”-t tart a szociáldemokratapárti műsoros délután keretében s ezen az előadáson Buchinger Manoné fogja ismertetni a „Nők napja” jelentőségét. Az ünnepély műsora a következő: 1. Munkás-induló. Énekl Vasas dalkar. 2. Elni akarunk. Párjelenet. Irtá: Kórhli Anna. 3. Rapszódia ka „Nő napja”-ra. Irtá: Szakasis Árpád. Szaválja: Holló Mária. 4. „Nők napja” jelentősége. Előadja: Buchinger Manoné. 4. Szavál: Bartha József. 5. Germinal. Színmű 1 felvonásban. 6. A munka dala. Énekl a Vasas dalkar.

— **A Debreceni Egyetemi Kör május hó 20-án délután öt órakor tartja évégi záró közgyűlését a tehológiai 2. számú tanteremben.** Elnökség.

— **Eljegyzés.** Egri Cseke Mária úrleányt Vámospércsről folyó hó 16-án eljegyezte kiskereki Varga István ref. tanító. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ellopták a kabátját.** Kiss Mátyás sültősegéd a Késes u. 12. sz. alatt levő műhelyben a kabátját felakasztotta az ajtófélfán egy szegre, ahonnan ismeretlen tettes a benne levő 7 pengővel együtt ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Felmentett a törvényszék egy hajduhadházi erdőőr.** B. Nagy Miklós hajduhadházi erdőőr hivatalos hatalommal való visszaélés vétségéért vonta felelősségre tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. A vádirat szerint az erdőőr a múlt év őszén Kiss Istvánt, aki több társával kint járt a hadházi erdőben galyat szedni, kétszer arculütött, mire Kiss feljelentést tett ellene az ottani rendőrségen. A tegnapi tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy ő bántotta volna a sértettet. Kiss viszont azt állította, hogy az erdőőr valóban arculütötte. A kihallgatott tanak a sértett állításait nem igazolták kellően és így a törvényszék a vádlottat bizonyíték hiányában felmentette az ellene emelt vád és annak következményei alól. Az ítélet jogerős.

— **Az osztályorsjáték tegnapi húzása** 10.000 pengőt nyert: 47098. — 3000 pengőt nyert: 40987. — 1000 pengőt nyert: 76521. — 500 pengőt nyertek: 29742 41230 66469 70700 72743 80824. — 300 pengőt nyertek: 7548 9795 19378 31407 31719 61096 66984 87907 75674 81541. — 200 pengőt nyertek: 2024 2719 7642 7835 9382 10802 10989 14170 14370 17725 19118 20880 22456 24148 25414 26379 27270 27638 29697 31730 32869 37597 40125 44116 51976 54303 55704 58597 65636 67983 69169 69585 69948 71395 73225 74550 78557 79435 79667 82886. — Azonkívül kihuztak több kisebb nyerteményt.

— **Gyermekopera a Zeneiskolában.** A Zeneiskola kisebb növendékeivel május hó 23-án, este 8 órakor előadja Humperdinck bájos gyermekoperáját, a Jancsi és Juliskát. Az előadás iránt máris olyan nagy az érdeklődés, hogy felkérjük a közönséget, igyekezzen magának minél előbb helyet biztosítani. Helyárak: 1.20, 1.— P és 40 fillér. Jegyek a Zeneiskolában kaphatók.

Öngyilkossági járvány a vidéken

Igen sok az öngyilkosság

Az elmúlt napokban rendkívül sok öngyilkosság történt a vidéken. A debreceni ügyészséghez öt öngyilkosságról érkezett jelentés.

A GAZDASÁGI ROMLÁS ALDOZATA.

Gavallér András 36 éves hajdúböszörményi gazda néhány évvel ezelőtt még igen jól bírta magát. A föld jól termett és a szorgalmas fiatal gazda könnyen megkereste a mindennapi kenyeret, sőt még tett is valamit félre. Idővel azonban kezdett romlani a gazdasági helyzet és Gavallér András lassankint elővette a tartalékoltt pénzt is. Legutóbb már kint lakott Böszörmény határában a 240. számú tanyán, de életkedve teljesen megesappant. A múlt héten azután a rossz gazdasági helyzetet annyira a szívére vette, hogy marólugot ivott. Az életunt gazdát azonnal orvoshoz vitték, gyomormosást csináltak, de már nem segíthettek rajta. Gavallér András két nap mulva belső sérüléseibe belehalt.

HOLTTEST AZ ISTÁLLÓBAN.

Jelentették a nádudvari csendőrségnek, hogy egy ember hulláját találták az egyik istállóban. A csendőrség megállapította, hogy az illetőt Csoma Sándornak hívják, 76 éves napszámos és öngyilkossági szándékból akasztotta fel magát. Az életunt öregember a nyomor elől menekült a halálba.

CUKORSPÁRGÁRA AKASZTOTTA FEL MAGÁT.

A püspökladányi csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Bodnár Ilona 29 éves

leány egy négy méter hosszú cukorspárgára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Bodnár Ilona öngyilkosságának oka ismeretlen.

SZERELMI BÁNAT ELŐL A HALÁLBA.

Komádiból jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Bartha Margit 18 éves leány kedden felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, az életunt leány már halott volt. A bevezetett nyomozás adatai szerint Bartha Margit szerelmi bánata miatt lett öngyilkos. Az ügyészség a holttest eltemetésére megadta az engedélyt.

ÖNGYILKOS KÖZBIRTOKOSSÁGI JEGYZŐ.

Derecskén Benedek Sándor 53 éves gazdálkodó öngyilkosságot követett el és meghalt. Benedek a közbirtokosság jegyzői tisztét viselte és ő volt megbízva a legelőtársulati pénzek elszámolásával. A gazda csütörtökön reggel bejelentette, hogy Debrecenbe utazik, mert a törvényszéken van dolga. Pénteken azonban nem jelentkezett. Most már a csendőrség is keresni kezdte és megállapította, hogy Benedek el sem utazott Derecskére. Azonban hiába keresték, egész nap sehol sem találták. Szombaton hajnalban aztán a lakásán holtan akadtak rá; a szobában a tűrkör előtt lógott egy vastag kötél, miután már előbb egy vékony zsineggel tett kísérletet, a zsinég azonban elszakadt. Az öngyilkos gazda hátrahagyott levelében családi bajokat hoz fel öngyilkossága okául. A Legelőtársulati rovacsolást rendelték el.

SPORT HIREK

A főiskolai bajnokságok

Budapesten rendezett atlétikai és birkozó versenyen elindultak a debreceni egyetem versenyzői is. A 400 m-es síkfutásban Köszterner harmadik helyezést ért el. A súlydobásban pedig Végh 13.49 cm-es dobásával szintén harmadik lett. A birkozában a légsúlyban Szabó Béla harmadik lett, míg a könnyűsúlyban Szöke (DTE) megnyerte a bajnokságot. Váradi pedig harmadik lett.

Céllövőversenyt rendez a rendőrség.

A debreceni rendőrkapitányság céllövő szakosztálya május 28 és 29-én

meghívásos céllövőversenyt rendez nemzetközi táblára. A verseny iránt máris nagy az érdeklődés, úgyhogy az előreláthatólag nagy siker mellett fog lezajlani, annál is inkább, mivel a verseny előkészítője lesz a Budapesti megrendezésre kerülő országos rendőrtisztvi versenynek.

Barátságos mérkőzések.

Vámospércsi Sport Club—Hudház és Téglás kombinált 6:3 (4:1). Pünkösöd másodnapján délután játszotta a Vámospércsi Sport Club a Hudház és Téglás kombinált csapatával fennállása óta második mérkőzést. A VSC 6:3 (4:1) arányban legyőzte Hudház és Téglás kombinált csapatát.

Derecskei MOVE—Vargakerit 3:1.

Közgazdaság

Ipartestületi közgyűlés vasárnap a városháza nagytermében

Mint ismeretes, az Ipartestület az április hó 24-én tartott közgyűlése az előjáróság által előterjesztett 1932. évi költségeloirányzatot nem fogadta el, hanem visszaadta azzal, hogy az előjáróság dolgozza át és úgy terjessze ismeretlen elő.

Az Ipartestület előjárósága a visszaadott költségeloirányzatot újból meg tárgyalta s az eszközölt módosítások után a f. hó 22-ére kitűzött közgyűlés elé terjeszti. Az Ipartestület elnöksége egyébként a következő meghívást bocsátotta ki: »Meghívó. Felkérem a debreceni Ipartestület tagjait, hogy a május hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Egyetlen tárgy: Az Ipartestület 1932. évi költségeloirányzatának megállapítása tárgyában hozott előjárósági javaslat megtárgyalása. Vargassy Imre elnök.»

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyama: Búza májusra 11.62—11.65, júniusra 11.74—11.75. Rozs májusra 13.60—13.62, júniusra 13.71—13.75. Tengeri májusra 16.30—16.40, júliusra 15.40.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyama: Búza tiszai 77 kg-os 11.65—12.10, 78 kg-os 11.80—12.20, 79 kg-os 11.95—12.40, 80 kg-os 12.05—12.50, felsőtiszai 77 kg-os 11.50—11.65, 78 kg-os 11.65—11.80, 79 kg-os 11.80—11.95, 80 kg-os 11.90—12.10. Rozs 13.80—14.00, tak. árpa I. 15.50—16.00, tak. árpa II. 15.00—15.25, sörárpa 15.75—16.25, zab I. 18.75—19.75, zab II. 17.75—18.25, tiszai tengeri 16.40—16.60.

Csikágói zárlat.

Búza májusra 55 és hétnyolcad (56 és egynyolcad), júliusra 56 és hétnyolcad (57 és háromnegyed), szeptemberre 59 és egynyolcad (59 és ötnyolcad). Tengeri májusra 30 és háromnyolcad (30 és egyketted), júliusra 32 és egyketted (32 és háromnegyed), szeptemberre 34 és ötnyolcad (34 és háromnegyed).

Zab májusra 23 és egynyolcad, júliusra 22 és háromnegyed, szeptemberre 22 és egynegyed.

Rozs májusra 36 és háromnyolcad, júliusra 38 és háromnegyed (39 és hétnyolcad), szeptemberre 40 és egynegyed (40 és egyketted).

Az irányzat tartott.

Debreceni termény- és takarmánypiaci árak

Búza 10.30—10.20 és a boletta, rozs 10.50—10.40 és a boletta, árpa 14.50—14.00, tengeri 15.00—14.50, lucerna (6) 10.00—9.00, új 6.00—4.00, széna 8.00—6.80, búkköny 7.50, szalma 2.20—2.00.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. Utazóközönséget értesíteni, hogy a Debrecen—Nyírbátori h. év. vasuton a vonatok folyó évi május hó 22-étől kezdve az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni.

Debrecen MÁV előtérrel indul:

2. sz. sinautóvonat naponta 4 óra 20 perckor.

4. sz. sinautóvonat naponta 7 óra 15 perckor.

6. sz. sinautóvonat naponta 12 óra 28 perckor.

8. sz. sinautóvonat naponta 18 óra 18 perckor.

14. sz. vegyesvonat naponta 14 óra 18 perckor.

Nagy tavaszi csillárvásár a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyányi-utcai városi bérpalotában.

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
1 darab 3 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
1 darab 1 lánгу ampolna a helyszínen felszerelve . 9 Pengőtől
Szébbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben.

Szenzációs újonságok:
villamos seprő, főzők és vasalók
havi részletre.

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

12. sz. vegyesvonat csak csütörtökön 1 óra 48 perckor.
Nyírbátor állomásról indni:
 1. sz. sinautóvonat naponta 8 óra 30 perckor.
 3. sz. sinautóvonat naponta 10 óra 35 perckor.
 5. sz. sinautóvonat naponta 14 óra 55 perckor.
 7. sz. sinautóvonat naponta 20 óra 55 perckor.
 11. sz. vegyesvonat naponta 3 óra 30 perckor.

13. sz. vegyesvonat csak csütörtökön 15 óra 10 perckor.
Debrecen—Nyírbátori Helyi Érdeklő Vasút.
HIRDETMEY
az új autóbusz menetrendről.
 Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 22-én új autóbusz menetrend lép életbe. Az eddigi járatokhoz képest az új menetrendszerinti járatoknál a

következő lényegesebb változások lesznek:
 1. A 110. sz. járat, amely eddig 15 ó. 45 perckor indult Debrecenből, az új menetrend szerint 15 ó. 20 perckor fog Debrecenből indulni, 16 ó. 45 perckor érkezik Berettyóújfalura pályaudvarhoz, 17 ó. 30 perckor Berettyóújfalura pályaudvartól és 19 órakor érkezik Komádiba.
 2. A 212. sz. járat, amely eddig 17 ó. 45 perckor indult Debrecenből, az új menetrend szerint 17 ó. 25 perckor fog

Debrecenből indulni, 18 ó. 46 perckor érkezik Berettyóújfalura pályaudvarhoz, 18 ó. 50 perckor indul Berettyóújfalura pályaudvartól és 20 ó. 10 perckor érkezik Csökmőre.
 3. A 111. sz. járat, amely eddig 15 ó. 45 perckor indul Komádiból, az új menetrend szerint 15 ó. 10 perckor fog Komádiból indulni, 16 ó. 25 perckor érkezik Berettyóújfalura pályaudvarhoz, 17 órakor indul Berettyóújfalura pályaudvartól és 18 óra 30 perckor érkezik Debrecenbe.
Az üzletgazgatóság.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
 szám
 nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vestag betűből áll, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés
Hosszu életű akar lenni?
 Vegye meg a „Ludas Matyi” legújabb számát kapható a trafikokban és újságárusoknál.
 72-V-20-ig.
Pünkösdre
 már 3 pengőért vehet szép kalapot Evá-nál (Csapó u. 41.) Alakítás 2 pengőért.
 1384-VI-4-ig.
Fiatal
 az öke leány megismerkedne diákokkal. Levelet a kiadóba „Tulipán” jellegére. 477
Sétapartner
 keresek, sok délutáni szabad idővel rendelkező, szimpatikus, jómodorú, jömegjelenésű urat. Levelet — lehetőleg fényképpel — „Át lagon felüli” jellegére a kiadóba kérek. 460
Alkalmazást nyer férfi
Egy
 fiatal cipészegéd kézi munkásnak felvétetik. Külsővásártér 18. a. 470
Kifutófiu
 azonnal felvétetik — Batthyányi 10. Kovácsnál, cipészüzletben. 467
Kerékpárral
 rendelkező erős fiut süttédébe kifutónak felveszek. Homok u. 3. 485
Kifutófiu
 megbízható, lehetőleg kerékpárral rendelkező felvétetik. Pásti ucca 2. II. emelet, balra. 481
Alkalmazást nyer nő
Egy
 főbizonyítványú mindenő, aki főzéshez is ért azonnal felvétetik. Miklós utca 32. 456
Intelligens
 leányt tanulónak felvesz „Unió” műterem, Svetits-palota. 492-a.
Elsőrendű
 toledó és himzőnő munkát kap. Gottlieb-szalon Piac u. 49. 483
Takarítónő
 könyvvel felvétetik. Simonyi ut 15. 478

Ugyes
 kiszolgáló leány azonnal felvétetik. Perczel cukrászda. 461
Alkalmazást keres nő
Háztartás
 vezetését vállalja jobb nő. Cim a kiadóban. 98
Angol és francia
 női szabónő házakhoz menne 2.50 P napi díjjal. Ringer Juliánna Arany János utca 61. Művirággyár. 449
Deutsches
 Kinderfraulein wird gesucht. Böhm Buchandlung. Piac u. 7. 471
Kereslet
Néni kérem!
 A boánat sziveskedjen Miklós utca 55. szám alá elhozni. Csonkáné. 457
Jobb
 családi házat vennék évi kettőezer pengő törlesztéssel. Ajánlatokat „Borsodny” jellegére kérek. 458
Szerdán
 este 8 és 9 között a Péterfia és Bika között elveszett egy fekete nyers selyemkabát. Kérem a becsületes megtalálót, hozza el Miklós 31. alá, ahol jutalomban részesül. 491

Pianino
 Stingl, alig használt, sürgősen eladó. Csapó ucca 12. 484
Ajánlat
Tenniszre, sportra, utacára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Ilavasnál, Bádigos utca 1. sz. kaphatók. 828-V-28
Nyaralni!
 szándékozónak fehérneműt olesón és nagyon szépen megvarrom. Gépendli 19 fillér, párna 40 fillér, férfing 80 fillér. Monogramozást, kézi- és géphímzés olesó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V-17-ig.
Cipőt,
 retikült, bőrkabátot bármilyen bőrtágyat villanyerőre berendezett festékszórógéppel bármilyen színre újítottam. Tóthfalussy, Cegléd-utca 7. 874 V-20-ig
Mindenféle
 kisebb-nagyobb kőművesmunkát jutányos áron vállal Kiss István kőművesmester. — Nyil u. 127. 488-A.

Egy
 szoba, konyha, speiz juniusra kiadó. Darabos utca 29. 429
Kiadó lakás két szobás
Kétszobás
 fürdőszobás modern villalalás azonnalra kiadó. Széchenyi ut 36. 173
Kiadó
 két szoba, konyha és — spájz. Két üzlethelyiség azonnal. Székely u. 20. szám. 2000
Modern
 négy, három, kétszobás lakások kiadók Csapó u. 59. 468
Két szoba,
 konyha, speiz azonnal kiadó. Darabos utca 29. 428
Két szoba,
 konyha, speiz azonnal kiadó. Cserepes utca S. sz. 454
Kiadó
 utcai kétszobás erkélyes, II. emeleti lakás augusztus 1-re. I. emeleten 1 vagy 2 butorozott szoba. Kossuth u. 22. 463
Kiadó lakás három szobás
Kiadó
 a vágóhídi villamosmez állótól 3 percre három szobából és mellék-helyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Pényes ügyvédi irodában. Piac u. 75. 1906-A-év.
Augusztusra
 kiadó háromszoba, előszoba, mellék-helyiségekkel, víz bevezetve. Kölcsey 18. 472

Azonnalra
 kiadó Darabos u. 20. sz. házban különbejárátú szép szoba üresen vagy bútorozva. 492
Kiadó lakás nagyobb
Földszinten
 4 szobás lakás mellék-helyiséggel augusztusra kiadó. Batthyányi u. 13. Értekezni emeleten délután 3—5-ig. 459
Üzlet, műhely, raktárhelyiség
Bármilyen
 ipari célra megfelelő világos nagy műhely július 1-ére kiadó. Kut ucca 29. 473
Hentes- és mészárosüzlet
 kiadó. A berendezés eladó. Meszena 10. sz. 475
A város
 legforgalmasabb helyén üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó 24. Barna.
Atadó üzlet, vendéglő
Pékkemence
 hentes üzlet berendezéssel azonnal kiadó Tég-láskert, Létai u. 20. 390
Eladó
 hentes és mészárosüzlet. Csapó uccán. Cim a kiadóban. 419
Eladó
 hentesüzlet berendezéssel Csapó uccán. Cim a kiadóban. 418
Forgalmas
 kenyér- és csemegeüzlet áruval, berendezéssel sürgősen eladó. Cim kiadóban. 442
Kiadó
 fűszerüzlet berendezéssel. Henteshelyiség — Kassai 33. Népfürdő mellett. 479

Ingóságvétel
Használt
 boroshordókat veszek. Csapó 24. Barna. 486
Ingóság eladás
Egy
 pék gyuróteknő fosztni deszkából, olesón eladó. Özv. Weisz Ábrahám, Hatvan u. 37. 465
Eladó ház
Simonyi uton
 5 szobás, fürdőszobás villaépület parkkal, továbbá villatelek a Simonyi uton és a mögöttéle utonnan nyitott Besenyeyi uccán eladók. — Értekezni Aron Miksa cégnél, telefon 20—13, és Sebestyén ügyvédnél. 424
Eladó föld
Eladó
 a vágóhídi villamosmez állótól 3 percre öt és fél hold föld urilakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel. Parcel-lázásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-év.
Eladó
 5 magyar hold prima szántóföld Ondód Földülőben. Értekezni Szt Anna u. 42. özv. Hadav-né. 395

Iroda
Két szoba
 irodának, rendelőnek, vagy lakásnak junius egyre kiadó. Piac u. 73. sz. Érdeklődni Perczel cukrászda. 462
Kiadó lakás egy szobás
1 vagy 2
 nccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-év.-A
Szép
 szoba, konyha, speiz junius elsőjére kiadó. Busi utca 17. 450
Kiadó
 szoba, konyha, speiz, sertéstartással junius elsőjére Töhötöm u. 12. Köntöskert. 455
Világos
 szép pincelakások kiadók. Barna u. 10. 481

Butorozott szoba
Emeleti
 butorozott szoba uri egyénnek kiadó, fürdőszoba használat és uri ellátással. Cim a kiadóban. 451
Különbejáratu
 utcai, tiszta, kényelmes butorozott csendes szoba fürdőszobával 1 vagy 2 uri női lakónak jun. 1-re kiadó. Jókai-utca 6. 453
Butorozott
 utcai különbejáratu, — komfortos szoba olesón kiadó, Rothermere 36. 476

Autó, motor, kerékpár
Harlei Davidson
 1200 ccm. oldalkocsis motorkerékpár eladó. Értekezni lehet Piac u. 52. alatti varrógép üzletben. 403
Gazdasági termények
Zöld
 lucerna ölszámra kapható. Tócskerti, Margit ucca 8. 414

Eladó állatok
Magyar
 kendermagos, tiszta — vérben kitenyészített tojó k tenyésztőjásai garabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9 a 2h-év
Eladók
 1 éves süldők Tanító u. 10. sz. 452
Eladó
 kéthónapos mangalica fajmalac, darabonként is. Jókai u. 19. 491
Felélős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
 —
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.